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Storie di fotografi 
 
Adolfo Porry-Pastorel : l'altro sguardo: nascita del fotogiornalismo in Italia / the other gaze : birth of 
photojournalism in Italy / a cura di Enrico Menduni. - [Milano] : Electaphoto ; Roma : Luce 
Cinecittà, 2021. - 127 p. : ill. ; 28 cm. - Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2021. 
779.092 POR 
 
Ansaldi, Gianni 
Facce cosi / Gianni Ansaldi ; prefazione di Stefano Tettamanti. - Busalla : La lontra, [2006]. - 155 
p. : ill. ; 22 x 24 cm. 
L GE 799.942 ANS 
 
Adams, Ansel 
 

Ansel Adams / introduzione di James Alinder ; prefazione di Fulco Pratesi. - Milano : Idea 
Books Edizioni, c1986. - 58 p. : in gran parte ill. ; 28 cm. - Catalogo pubblicato in occasione 
della mostra al Centro di Documentazione di Palazzo Fortuny a Venezia. 
770.92 ADA 
 

Ansel Adams at 100 / John Szarkowski ; foreword by Sandra S. Phillips. – Boston : Little, Brown 
and company, 2001. - 199 p. : ill. ; 25 x28 cm. 
770.92 ADA ANS 

 
Bannos, Pamela 
Vivian Maier : vita e fortuna di una fotografa / Pamela Bannos ; traduzione di Maria Baiocchi e 
Anna Tagliavini. - Roma : Contrasto, 2018. - 335 p. : ill. ; 23 cm. 
770.92 MAI BAN 
 
Battaglia, Letizia 
Mi prendo il mondo ovunque sia : una vita da fotografa tra passione civile e bellezza / Letizia 
Battaglia ; Sabrina Pisu. - Torino : Einaudi, 2020. - XX, 266 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm. - 
(Passaggi Einaudi). 
770.92 BAT 
 
Bendavid-Val, Leah 
I grandi fotografi / di Leah Bendavid-Val. - Roma : National Geographic Society, c2000. - 338 p. : 
in gran parte ill. ; 31 cm. 
770.092 BEN 
 
Calabresi, Mario 
A occhi aperti : Steve McCurry, Josef Koudelka, Don McCullin, Elliott Erwitt, Paul Fusco, Alex 
Webb, Gabriele Basilico, Abbas, Paolo Pellegrin, Sebastião Salgado raccontano i momenti in cui 
la storia si è fermata in una foto / Mario Calabresi. - Roma : Contrasto, 2013. - 206 p. : ill. ; 23 cm. 
770.92 CAL 
 
Cartier-Bresson, Henri 
 

Henri Cartier Bresson fotografo / prefazione di Yves Bonnefoy. - 8. ed. riv. e corretta. - Firenze : 
Alinari, 1999. - 10 p., 155 c. di tav. : ill. ; 29x30 cm. 
770.92 CAR HEN 
 

Henri Cartier-Bresson / introduzione di Jean Clair. - Roma : Contrasto due, 2008. - 1 v. : in gran 
parte ill. ; 19 cm. - (FotoNote ; 1). 
770.92 CAR CAR 
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L'immaginario dal vero / Henri Cartier-Bresson ; prefazione di Gérard Macé ; traduzione di Piera 
Benedetti. - Milano : Abscondita, [2005]. - 99 p. : ill. ; 20 cm. - (Miniature ; 38). 
770.92 CAR 
 

Henri Cartier-Bresson in Cina / [a cura di] Michel Frizot, Ying-Iung Su. - [Roma] : Contrasto, 
2019. - 287 p. ; 30 cm. - Mostra tenuta a Parigi nel 2019-2020. 
779.092 CAR 
 

Henri Cartier-Bresson : le grand jeu / a cura di Matthieu Humery ... [et al.]. - Venezia : Palazzo 
Grassi/Punta della Dogana, Pinault collection : Marsilio ; Paris : Bibliothèque nationale de 
France, 2020. - 303 p. : in gran parte ill. ; 34 cm. - Catalogo della mostra tenuta a Venezia e a 
Parigi nel 2020-2021. 
779.092 CAR 
 

150 foto per i 150 anni / [a cura di] Marco Aime, Giovanni De Luna, Mariele Merlati. - Novara : 
Italgrafica Novara, 2010. - [76] p. : ill. ; 21x29 cm. 
Arte.B.2057 
 
Chatwin, Bruce 
Sentieri tortuosi : Bruce Chatwin fotografo : La fotografia vista da Roberto Calasso. - Milano : 
Adelphi, [1998]. - 189 p. : ill. ; 22x23 cm. - Catalogo della mostra: Galleria civica d'arte moderna e 
contemporanea, Torino, 21 maggio-13 settembre 1998. 
779 CHA 
 
Dandini, Serena 
La vasca del Führer / Serena Dandini. - Torino : Einaudi, 2020. - 248 p. ; 22 cm. - (Einaudi stile 
libero. Big). 
N.A. DAN vas 
 
De Gregorio, Concita 
Chi sono io? : autoritratti, identità, reputazione / Concita De Gregorio. - Roma : Contrasto, 2017. - 
191 p. : ill. ; 23 cm. 
770.92 DEG  
 
Donne fotografe : [un viaggio nella storia della fotografia attraverso lo sguardo ricco, affascinante 
e diverso, delle donne fotografe] / introduzioni e biografie di Clara Bouveresse. - Roma : 
Contrasto, 2021. - 3 volumi in cofanetto : ill. ; 19 cm. - Complemento del titolo dal cofanetto. - 
Sezione iconografica a cura di Sarah Moon. 
770.922 DON 
 
Fanelli, Giovanni  
L'Italia virata all'oro : attraverso le fotografie di Giorgio Sommer / Giovanni Fanelli. - Firenze : 
Pagliai Polistampa, [2007]. - 259 p. : in gran parte ill. ; 32 cm. - (Attraverso la fotografia ; 3). 
770.92 FAN 
 
Il furore delle immagini: fotografia italiana dall'archivio di Italo Zannier nella collezione della 
Fondazione di Venezia / a cura di Denis Curti. - Venezia : Fondazione di Venezia : Marsilio, 2010. 
- 279 p. : ill. ; 28 cm. - Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2010. 
779.0945 FUR 
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Guido Rossa fotografo / a cura di Gabriele D'Autilia e Sergio Luzzatto. - Cinisello Balsamo : 
Silvana, 2022. - 142 p. : in gran parte ill. ; 28 cm. - Catalogo della mostra: Genova, Palazzo 
Ducale, Sala Liguria, 14 gennaio - 20 febbraio 2022. 
L ESP 2022 
 
Helmut Newton : white women, sleepless nights, big nudes / [Mostra e catalogo a cura di Matthias 
Harder, Denis Curti]. - Venezia : Marsilio, 2016. - 63 p. : ill. ; 24 cm. - Genova, 2016-2017.  
Gen.B.5043  (in consultazione) 
 
Janeczek, Helena 
La ragazza con la Leica : romanzo / Helena Janeczek. - Milano : Guanda, 2017. - 333 p. : ill. ; 22 
cm. - (Narratori della fenice). 
N.A. JAN rag  
 
Koetzle, Hans Michael 
Photo Icons : the story behind the pictures : 1827-1991 / Hans- Michael Koetzle. - Koln : Taschen, 
2005. - 351 p. : ill. ; 22 cm. 
770.9 KOE 
 
McCurry, Steve 
 

Steve McCurry / icons. - Milano : Sudest57, 2012. - 99 p. : ill. ; 27 cm. - Pubblicato in 
occasione della mostra: Steve McCurry: viaggio intorno all'uomo, tenuta al Palazzo Ducale di 
Genova dal 10 ottobre 2012 al 24 febbraio 2013. 
L ESP 2012 
 

Steve McCurry : leggere / prefazione di Paul Theroux. - Milano : Electa, 2016. - 140 p. : in 
gran parte ill. ; 22 x 30 cm. 
779.9306488 MCC 

 
Steve McCurry : una vita per immagini / Bonnie McCurry. - Milano : Mondadori, 2018. - 388 p. 
: in gran parte ill. ; 34 cm. 
779.092 MCC 

 
Magnum° Magnum degrees! / introduzione di Michael Ignatieff. - Milano : Rizzoli, 2000. - 535 p. : 
in gran parte ill. ; 26x26 cm. 
770.92 MAG 
 
Man Ray  
 

Man Ray : l'immagine fotografica / a cura di Janus. - Venezia : La Biennale, 1977. - 230 p. : ill. ; 
24 cm. - In appendice testi in inglese e in francese. - Pubblicato in occasione della mostra "Man 
Ray, testimonianza attraverso la fotografia" tenuta nell'ambito della Biennale di Venezia del 
1976. 
Arte.B.1207 
 

Man Ray : incurante ma non indifferente. - Milano : Silvana, 2008. - 391 p. : ill ; 28 cm. - 
Catalogo della mostra : Nuoro, 24 ottobre 2008-6 gennaio 2009 
709.2 RAY MAN 

 
Marks, Ann 
Vita di Vivian Maier : la storia sconosciuta di una donna libera / Ann Marks ; traduzione di Chiara 
Baffa. - Milano : UTET, 2022. - 380 p. : ill. ; 25 cm. 
770.92 MAI MAR 
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Modotti, Tina 
 

Tina Modotti fotografa / [a cura di Valentina Agostinis ; con un omaggio di Edward Weston]. - 
Milano : Abscondita, 2010. - 188 p. : ill. ; 28 cm. - (Mnemosyne ; 6). 
770.92 MOD MOD 
 

Tina Modotti : donne, Messico e libertà. - Milano : 24 ore cultura, 2022. - 127 p. : ill. ; 30 cm. - 
Catalogo della Mostra tenuta a Genova, Palazzo Ducale, 8 aprile-9 ottobre 2022. 
L ESP 2022 

 
Mori, Alberto  
Davanti alla mancante / Alberto Mori ; fotografia Mina Tomella ; note introduttive di Silvia Bordini e 
Silvia Merico. - Borgomanero (Novara) : Scrittura creativa, 2014. - 77 p. : ill. ; 19 cm. 
STOCK.A.1171 
 
Nadar 
Fotografie / Nadar ; a cura di Eileen Romano ; introduzione di Marco Vallora. - Milano : TEA, 1996. 
- 153 p. : ill. ; 20 cm. - (TEA fotografia ; 4). 
770.92 NAD 
 
Sabine Weiss : la poesia dell'istante / a cura di Virginie Chardin. - Venezia : Marsilio arte, 2022. - 
199 p. : ill. ; 29 cm. - Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2022. 
L ESP 2022/2023 
 
Salgado, Sebastião 
 

100 foto per difendere la libertà di stampa / Sebastiao Salgado. - 3. ed. - Torino : Gruppo Abele, 
2000. - 93 p. : in gran parte ill. ; 30 cm. - In cop.: Reporters sans frontières. 
770.92 SAL 
 

Dalla mia terra alla terra / Sebastião Salgado ; con Isabelle Francq. - Roma : Contrasto, 2014. - 
175 p. : ill. ; 23 cm. 
770.92 SAL 

 

Genesi / Sebastiao Salgado ; edizione, ideazione e design Lélia Wanick Salgado. - Köln : 
Taschen, 2013. - 517 p. : in gran parte ill. ; 36 cm + 1 fasc. (35 p.).  
770.92 SAL gen 

 
Scianna, Ferdinando 
Obiettivo ambiguo / Ferdinando Scianna. - Roma : Contrasto, 2015. - 383 p. : ill. ; 23 cm. - Scritti 
già pubblicati dal 1977 al 2015. 
770 SCI 
 
Ugo Mulas : la scena dell'arte / a cura di Pier Giovanni Castagnoli, Carolina Italiano, Anna 
Mattirolo. - Milano : Electa, 2007. - 567 p. : ill. ; 32 cm. - Catalogo delle mostre tenute a Roma, 
Milano e Torino nel 2007-2008. 
779.092 MUL UGO 
 
Viarengo, Giorgio 
Foto Mariuccia : immagini dalle cronache del Levante di Maria Darliny : 1962-1971 / Giorgio 
"Getto" Viarengo. - Chiavari : Internos, 2019. - 244 p. : in gran parte ill. ; 24 x 24 cm. 
L GE3 770 VIA 
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L’occhio del fotografo 
 
Arthus-Bertrand, Yann 
365 giorni per la Terra / Yann Arthus-Bertrand ; testi a cura di Hervé Le Bras. - Vercelli : White 
star, 2001. - 1 volume : in gran parte ill. ; 17x25 cm. - (Immagini per un anno). 
778.9 ART 
 
Bergami, Giorgio - Bettanini, Tonino 
Fotografia geografica, geografia della fotografia / Giorgio Bergami, Tonino Bettanini. - Firenze : La 
nuova Italia, 1975. - 146 p. : ill. ; 20 cm. - (Strumenti ; 27) (Guide). 
Arte.A.279 
 
Capa, Robert 
Robert Capa in Italia : [1943-1944] / [catalogo a cura di Beatrix Lengyel]. - Firenze : Fratelli Alinari, 
2013. - 191 p. : ill. ; 25x23 cm. - Catalogo delle mostre: Roma, Firenze e Genova, 2013-2014. 
L ESP 2013-2014 
 
Carmi, Lisetta 
Genova 1960/1970 / Lisetta Carmi ; testi di Giuliano Scabia, Giovanni Battista Martini e Giovanna 
Calvenzi. - Milano : Humboldt Books, 2019. - 70 p. : ill. ; 21 cm. - (Viaggi nel tempo ; 11). 
Gen.B.6796 
 
Celentano, Fabrizio - Lazzarin, Paolo 
Fotografiamo la natura / Fabrizio Celentano, Paolo Lazzarin. - Milano : Il castello, 1977. - 216 p. : 
ill., tav. ; 21 cm . 
XII.B.354 
 
Da New York a Kabul : 7 fotografi in un mondo in conflitto. - Milano : Electa, 2002. - 171 p. : in 
gran parte ill. ; 34 cm. - Pubblicato in occasione della mostra tenuta a Verona nel 2002. 
770.92 DAN 
 
Gouvion Saint-Cyr, Agnès : de 
Brassaï : pour l'amour de Paris / Agnès de Gouvion Saint-Cyr. - Firenze : Alinari, 2015. - 253 p. : 
ill. ; 29 cm. 
L ESP 2015-2016 
 
1001 fotografie da vedere nella vita / a cura di Paul Lowe ; prefazione di Fred Ritchin. - 
Valsamoggia : Atlante Srl, 2017. - 960 p. : ill. ; 22 cm. 
770.9 MIL 
 
Indonesia : poesia e mistero di un arcipelago incantato attraverso le immagini di 45 grandi 
fotografi. - Milano : G. Mondadori, 1990. - 253 p. : in gran parte ill. ; 37 cm. 
M G.F. 915.98 IND 
 
Lacroux, Jean - Berthier, Denis 
Astronomia : guida all'osservazione e alla fotografia di stelle e pianeti / Jean Lacroux, Denis 
Berthier. - Bologna : Zanichelli, 1993. - V, 178 p. : ill. ; 22 cm. 
522 LAC 
 
Löbl, Robert 
Guida alla fotografia in montagna / Robert Löbl. - Bologna : Zanichelli, c1978. - 128 p. : ill. ; 22 cm.  
XII.B.379 

https://bibliometroge.sebina.it/opac/resource/guida-alla-fotografia-in-montagna/GMP0930052
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Menotti, Mosé 
Fotografia di paesaggio : dalla cartolina al documento / M. Menotti, L. Spaggiari. - 2. ed. riv. - 
Milano : Il castello, 1978. - 197 p. : ill. ; 22 cm. 
XII.B.365 
 
Mitchell, John G. 
I grandi fotografi di natura / John G. Mitchell. - Vercelli : White Star, 2002. - 304 p. : ill. ; 32 cm. - In 
testa al front.: National Geographic Society. 
778.93 MIT 
 
Montaldo, Federico - Nizzoli Toetti, Luca 
G8/Venti : un sogno in sospeso / a cura di Federico Montaldo e Luca Nizzoli Toetti. - [Milano ; 
Lecco] : Emuse, 2021. - 142 p. : in gran parte ill. ; 24 cm. - (Dintorni). 
Gen.B.7830 
 
L’occhio di Fortuny: panorami, ritratti e altre visioni. - Venezia : Marsilio, [2005]. - 26 p., [57] c. di 
tav. : ill. ; 24x30 cm. - Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2005. 
770.92 FOR OCC 
 
Page, Tim  
L'altro Vietnam : la guerra attraverso l'obbiettivo dei fotografi vietnamiti / Tim Page ; a cura di Doug 
Niven e Chris Riley ; prefazione di Henry Allen. - [Washington : National Geographic ; Vercelli : 
White Star, 2002. - 240 p. : ill. ; 31 cm. 
959.7043 PAG 
 
Il posto più bello del mondo : immagini di dieci maestri della fotografia / a cura di Jay Maisel. - 
Milano : A. Mondadori, 1986. - 254 p. : ill. ; 33 cm. 
Arte.D.479 
 
Stoddart, Tom - Matvejević, Predrag 
Sarajevo / fotografie di Tom Stoddart ; testo di Predrag Matvejević. - Milano : F. Motta, 1995. - XI, 
48 p. : in gran parte ill. ; 23x23 cm. - (Motta fotografia). 
 
Tanzini, Nicola  
Tokyo Tsukiji / Nicola Tanzini ; edited by Benedetta Donato. - Roma : Contrasto, 2018. - 207 p. : in 
gran parte ill. ; 27 cm. 
779.092 TAN 
 
Un tempo pieno di attese : il campo profughi della Risiera nelle foto di Jan Lukas / a cura di 
Francesco Fait. - Trieste : Civici musei di storia ed arte, 2012. - 122 p. : ill. ; 26 cm. - Catalogo 
della mostra tenuta a Trieste nel 2012. - Testo anche in inglese. 
779.074 TEM 
 
Traverso, Patrizia  
Genova è mia moglie : la città di Fabrizio De André / Patrizia Traverso e Stefano Tettamanti. - 
Milano : Rizzoli, 2017. - 195 p. : ill. ; 23 x 23 cm. 
Gen.B.5163 
 
Walter Bonatti : fotografie dai grandi spazi / [una mostra a cura di Alessandra Mauro e Angelo 
Ponta]. - Roma : Contrasto ; Firenze : Giunti, 2014. - 191 p. : in gran parte ill. ; 30 x 24 cm. - 
Catalogo della mostra: Milano, Palazzo della Ragione, 13/11/2014-8/3/2015.  
779.092 BON 
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Arte e storia della fotografia 
 
A fuoco l'obiettivo! : il cinema e la fotografia raccontano la Grande Guerra / a cura di Alessandro 
Faccioli e Alberto Scandola. - [Roma] : Associazione italiana per le ricerche di storia del cinema ; 
Bologna : Persiani, 2014. - 221 p. : ill. ; 21 cm. - (Cinema). 
940.3 AFU 
 
Ang, Tom 
Photography : il libro completo sulla storia della fotografia / Tom Ang. - Milano : Gribaudo, 2015. - 
400 p. : ill. ; 31 cm. 
770.9 ANG 
 
Arte e fotografia / a cura di David Campany. - London ; New York : Phaidon, c2006. - 220 p. : ill. ; 
30 cm. 
770 ART 
 
Berselli, Silvia - Gasparini, Laura  
L'archivio fotografico : manuale per la conservazione e la gestione della fotografia antica e 
moderna / Silvia Berselli, Laura Gasparini. - Bologna : Zanichelli, 2000. - 222 p. : ill. ; 27 cm. 
771.46 BER 
 
Faraci, Francesco  
Anima nomade : da Pasolini alla fotografia povera / Francesco Faraci ; prefazione di Franco 
Arminio ; a cura di Desirée Maida. - Milano ; Udine : Mimesis, 2022. - 104 p. : ill. ; 20 cm. - 
(Mimesis. Sguardi e visioni ; 11). 
770.92 FAR 
 
Fotografi di scena del cinema italiano : Franco Vitale / a cura di Antonio Maraldi ; prefazione di 
Dario Argento. - Cesena : Il ponte vecchio, 2006. - 99 p. : ill. ; 22x24 cm. 
Catalogo della Mostra tenuta a Cesena nel 2006. 
770.92 VIT FRA 
 
La fotografia al Bauhaus / a cura di Paolo Costantini. - Venezia : Marsilio, 1993. - 131 p. : ill. ; 29 
cm. - Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 1993 
779.074 FOT 
 
Geishe e samurai: esotismo e fotografia nel Giappone dell'Ottocento. - Firenze ; Milano : GAMM 
Giunti, 2013. - [16] carte : ill. ; 33 cm. - Mostra tenuta a Genova nel 2013. 
L ESP 2013 
 
Gernsheim, Helmut 
1850-1880, l'età del collodio / Helmut Gernsheim. - Milano : Electa, 1987. - 283 p. : ill. ; 29 cm. 
STOCK.C.32 
 
Gilardi, Ando 
Storia sociale della fotografia / Ando Gilardi. - Milano : Feltrinelli, 1976. - 461 p. : ill. ; 30 cm. 
XII.C.86 
 
Grazioli, Elio 
Corpo e figura umana nella fotografia / Elio Grazioli. - Milano : Bruno Mondadori, 2000 (stampa 
2009). - 357 p. : ill. ; 21 cm.. - (Economica ; 120). 
778.92 GRA 
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Gunthert, André - Poivert, Michel 
Storia della fotografia : dalle origini ai nostri giorni / André Gunthert, Michel Poivert. - Milano : 
Electa, 2008. - 619 p. : in gran parte ill. ; 32 cm. 
M G.F. 770.9 GUN 
 
Jakob, Michael  
Il giardino allo specchio : percorsi tra pittura, cinema e fotografia / Michael Jakob. - Torino : Bollati 
Boringhieri, 2009. - 109 p. : ill. ; 20 cm. - (Oltre i giardini). 
712.6 JAK 
 
L'Italia del Novecento. Le fotografie e la storia / a cura di Giovanni De Luna, Gabriele D'Autilia e 
Luca Criscenti. - Torino : Einaudi, 2005-2006. - 3 v. ; 22 cm. - 1.1: Il potere da Giolitti a Mussolini, 1900-
1945 ; 1.2: Il potere da De Gasperi a Berlusconi, 1945-2000; 2: La società in posa; 3: Gli album di famiglia. 
C 945.091 ITA (in consultazione) 
 
Kahmen, Volker 
Fotografia come arte / Volker Kahmen. - Milano : Gorlich, 1974. - 232 p. : in gran parte ill. ; 25 cm. 
Arte.B.1037 
 
Krauss, Rosalind E. 
Teoria e storia della fotografia / Rosalind Krauss ; edizione italiana a cura di Elio Grazioli. - Milano 
: Mondadori, 1996. - X, 240 p. : ill. ; 21 cm. - (Sintesi). 
770.9 KRA 
 
Leonelli, Fabrizio 
Manuale pratico per la tutela giuridica delle realizzazioni grafiche e fotografiche / Fabrizio Leonelli. 
- Genova : ERGA, 1990. - 338 p. ; 23 cm. 
M 346.04 LEO 
 
Moholy-Nagy, László 
Pittura fotografia film / László Moholy-Nagy ; con una nota di Hans M. Wingler e un poscritto di 
Otto Stelzer ; presentazione all'edizione italiana di Beaumont Newhall. - Torino : Einaudi, 1978 - 
XIV, 149 p. : ill. ; 22 cm. - (Saggi ; 698). 
770.1 MOH 
 
Mignemi, Adolfo 
Lo sguardo e l'immagine : la fotografia come documento storico / Adolfo Mignemi. - Torino : Bollati 
Boringhieri, 2003. - 227 p., [16] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali). 
770 MIG 
 
Necci, Maurizio 
La fotografia archeologica / Maurizio Necci. - Roma : NIS, 1992. - 141 p., [15] c. di tav. : ill. ; 22 
cm. - (Studi NIS archeologia ; 13). 
778.9 NEC 
 
Newhall, Beaumont  
Storia della fotografia / Beaumont Newhall. - Torino : Einaudi, 1984. - X, 452 p. : ill. ; 21 cm. - 
(Saggi ; 666). 
770.9 NEW 
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Quintavalle, Arturo Carlo 
Messa a fuoco : studi sulla fotografia / Arturo Carlo Quintavalle. - Milano : Feltrinelli, 1983. - LIX, 
488 p., [10] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Campi del sapere). 
Arte.B.1698 
 
Sciascia, Leonardo 
Sulla fotografia / Leonardo Sciascia ; a cura di Diego Mormorio. - Milano ; Udine : Mimesis, 2021. - 
97 p. : ill. ; 21 cm. - (Mimesis. Sguardi e visioni ; 3). 
770.1 SCI MOR 
 
Scharf, Aaron 
Arte e fotografia / Aaron Scharf ; traduzione di Laura Lovisetti Fua. - Torino : Einaudi, [1979]. - 
XXVIII, 422 p. : ill. ; 21 cm. - (Saggi ; 616). 
Coll.B.23.616 
 
Sorlin, Pierre 
I figli di Nadar : il secolo dell'immagine analogica / Pierre Sorlin. - Torino : Einaudi, 2001. - XXVIII, 
260 p. : ill. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 109). - Trad. di Sergio Arecco. 
770 SOR 
 
Tausk, Petr 
Storia della fotografia del 20° secolo / Petr Tausk. - Milano : Mazzotta, 1980. - 259 p. : ill. ; 21 cm. 
- (Testimonianze ; 20). 
Arte.A.403 
 
Termine, Liborio 
La scrittura fotografica : una sperimentazione con Franco Fontana di educazione all'immagine / 
Liborio Termine. - Scandicci : La nuova Italia, 1987. - VIII, 151 p., \8! c. di tav. : ill. ; 21 cm. - 
(Didattica viva ; 120). 
Arte.B.1621 
 
Valtorta, Roberta 
Il pensiero dei fotografi : un percorso nella storia della fotografia dalle origini a oggi / Roberta 
Valtorta ; ricerca iconografica a cura di Giovanna Calvenzi. - Milano : Bruno Mondadori, 2008. - X, 
308 p. : ill., fot. ; 22 cm. - (Campus). 
770.1 VAL 
 
Zannier, Italo 
 

L'occhio della fotografia: protagonisti, tecniche e stili dell’invenzione maravigliosa / Italo 
Zannier. - Roma : La Nuova Italia Scientifica, 1988. - 350p : ill. ; 22 cm. 
770.9 ZAN 
 

Storia e tecnica della fotografia : con una antologia di testi / Italo Zannier. - 3. ed. - Roma [etc.] : 
Laterza, 1993. - 402 p. : ill. ; 24 cm. 
770.9 ZAN 
 

Storia della fotografia italiana / Italo Zannier. – Roma-Bari : Laterza, 1986. - 423 p. : ill. ; 25 cm. 
Arte.B.1547 
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Tecniche e segreti della fotografia 
 
Adams, Ansel 
La stampa / Ansel Adams ; con la collaborazione di Robert Baker. - Bologna : Zanichelli, 1988. - 
212 p. : ill. ; 25 cm. - Trad. di Michele Marinucci. 
XII.B.483 
 
Le arti della fotografia / a cura di Walter Guadagnini e Flaminio Gualdoni. - Milano : Leonardo arte, 
1998. - 229 p. : ill. ; 29 cm. - Catalogo della Mostra tenuta a Varese nel 1998. 
779 ART 
 
Barthes, Roland 
La camera chiara : nota sulla fotografia / Roland Barthes. - Torino : Einaudi, [2003]. - 130 p. : ill. ; 
20 cm. - (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 223). - Trad. di Renzo Guidieri. 
770.11 BAR 
 
Blaker, Alfred A. 
Fotografia sul campo : fondamenti e tecniche avanzate per fotografare la natura / Alfred A. Blaker. 
- Bologna : Zanichelli, 1982. - XV, 431 p. : ill. ; 26 cm. 
XII.B.445 
 
Calabrese, Luigi 
Impara a fotografare in 10 lezioni / Luigi Calabrese, Canio Colangelo. - [S.l.] : Streetlib SelfPublish, 
2016. - 1 testo elettronico (EPUB) (25779 KB) 
ebook disponibile per il prestito: https://bibliometroge.sebina.it/opac/resource/impara-a-fotografare-in-10-lezioni/GMP1203960 
 
Carli-Ballola, Giampiero - Mina, Attilio 
Il gioco dell'immagine : cento idee per capire e fabbricare immagini con e senza la macchina 
fotografica / Giampiero Carli-Ballola, Attilio Mina. - Bologna : Zanichelli, 1984. - 199 p. : ill. ; 26 cm. 
XII.B.446 
 
Carraher, Ron - Chartier, Colleen 
Fotografare con il flash elettronico / Ron Carraher, Colleen Chartier. - Roma : Ciapanna, 1984. - 
189 p. : ill. ; 24 cm 
771.3 CAR 
 
Celentano, Fabrizio 
I materiali fotografici in bianco e nero : fabbricazione, trattamento, conservazione / Fabrizio 
Celentano. - Milano : Il castello, 1982. - 270 p. : ill. ; 25 cm. 
XII.B.454 
 
Cox, Arthur 
Ottica fotografica : un libro focal press / Arthur Cox. - 3. ed. it. curata da Maurizio Micci. - Roma : 
Effe, 1975. - 547 p. ; ill. ; 21 cm. 
XII.B.362 
 
Delle Cese, Carlo 
Guida alla fotografia, con oltre 400 illustrazioni a colori e in nero. / Carlo Delle Cese - 7 ed. - 
Milano : Mondadori, 1982. - 255 p. : 20 cm 
STOCK.A.845 

https://bibliometroge.sebina.it/opac/resource/impara-a-fotografare-in-10-lezioni/GMP1203960
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Di Nardo, Carlo 
Il grande libro della fotografia / Carlo Di Nardo. - Milano : De Vecchi, [1993]. - 230 p. : ill. ; 25 cm. 
771 DIN 
 
Dizionario della fotografia / a cura di Robin Lenman ; edizione italiana a cura di Gabriele D'Autilia. 
- Torino : Einaudi, [2008]. - 2 v. ; 21x22 cm. 
770.3 OXF 
 
Ferreri, Walter 
Fotografia astronomica / Walter Ferreri. - 3. ed. riv. e ampliata. - Milano : Il castello, 1990. - 270 p. 
: ill. ; 24 cm. 
STOCK.B.345 
 
Flusser, Vilém 
Per una filosofia della fotografia / Vilém Flusser. - [Milano] : B. Mondadori, [2006]. - 117 p. ; 17 cm.  
770.1 FLU 
 
Freeman, Michael  
La mente del fotografo : il pensiero creativo al servizio della fotografia digitale / Michael Freeman. 
- Nuova ed. riveduta e ampliata. - Modena : Logos, 2018. - 192 p. : ill. ; 26 x 24 cm. 
770.1 FRE 
 
Gibson, David  
Street photography : manuale del fotografo di strada / David Gibson ; [prefazione di Matt Stuart]. - 
Nuova ed. - Milano : Il castello, 2020. - 192 p. : in gran parte ill. ; 24 cm. 
779.930776 GIB 
 
Izzi, Guglielmo 
Il ritratto / Guglielmo Izzi. - Milano : Mondadori, 1981. - 249 p. : ill. ; 23 cm. - (I manuali del 
fotografo). 
Arte.B.1260 
 
Kovaleff, A. J. 
Trucchi in camera oscura / A. J. Kovaleff. - Roma : C. Ciapanna, 1984. - 242 p. : ill. ; 21 cm. 
Arte.B.1431 
 
Mina, Attilio - Modica, Giovanni 
L'arte della fotografia : la stampa d’arte negli antichi procedimenti fotografici / Attilio Mina, 
Giovanni Modica. - Milano : Hoepli, 1987. - 346 p. : ill. ; 24 cm. 
XII.B.478 
 
Langford, Michael J. 
 

Diventare fotografo / Michael Langford. - Milano : Garzanti, 1979. - 221 p. : ill. ; 29 cm. 
XII.C.75 
 

Trattato completo di fotografia / M. J. Langford. - Nuova ed. aggiornata. - Roma : C. Ciapanna, 
1981. - VII, 490 p. : ill., tav. ; 24 cm. - Sul front.: un libro FOCAL PRESS. 
XII.B.460 

 
Il mestiere di fotografo : lo sguardo da sud / a cura di Alessandra Mauro. - [S.l.] : L'ancora del 
Mediterraneo, [2004]. - 173 p. : ill. ; 20 cm. - (Le onde ; 3). 
770.92 MES 
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Harvey, John  
Fotografare gli spiriti : il paranormale nell'epoca della sua riproducibilità tecnica / John Harvey. - 
Torino : Bollati Boringhieri, 2010. - 201 p. : ill. ; 22 cm. - (Nuova cultura ; 247). 
133.92 HAR 
 
Maddalena, Enrico 
Manuale completo di fotografia : Dalla tecnica al linguaggio fotografico / Enrico Maddalena. - [S.l.] 
: Hoepli, 2017. - 1 testo elettronico (EPUB) 
ebook disponibile per il prestito: https://bibliometroge.sebina.it/opac/resource/manuale-completo-di-fotografia-dalla-tecnica-al-
linguaggio-fotografico/GMP1204279 
 
Mulas, Ugo 
La fotografia / Ugo Mulas ; a cura di Paolo Fossati. - Torino : Einaudi, 1973. - 178 p. : in gran parte 
fot. ; 21 cm. - (Saggi ; 720). 
770 MUL 
 
Natoli, Umberto  
Fotografia subacquea / Umberto Natoli. - Bologna : Calderini, 1995. - XI, 202 p. : ill. ; 27 cm. 
778.7 NAT 
 
Pavie, Olivier 
Fotografia e immagini digitali / Olivier Pavie. - Segrate : Mondadori informatica, 2000. - 1 v. 
(paginazione varia) : ill. ; 19 cm. - (I portatili) (I miti. Informatica). 
621.39 PAV 
 
Piazza, Elio - Simion, Lucia 
Fotografare in viaggio : consigli, tecniche e attrezzature per diventare reporter professionista / 
Lello Piazza, Lucia Simion. - Milano : G. Mondadori, [1996]. - 231 p. : ill. ; 25 cm. 
778.9 PIA 
 
Poli, Paolo 
Fotografia digitale : la fotocamera e lo scatto / Paolo Poli. - [S.l.] : Feltrinelli Editore, 2014. - 1 testo 
elettronico (EPUB) 
ebook disponibile per il prestito: https://bibliometroge.sebina.it/opac/resource/fotografia-digitale-la-fotocamera-e-lo-scatto/GMP1194394 
 
Ray, Sidney 
Sistemi ottici : come funzionano obiettivi, lenti e specchi in fotografia / Sidney Ray. - Roma : 
Ciapanna, 1982. - 336 p. : ill. ; 24 cm. 
XII.B.464 
 
Rosato, Giorgio 
Manuale di fotografia per viaggiatori e non / Giorgio Rosato. - Bologna : Calderini, 1997. - V, 130 
p. : ill. ; 23 cm. - (Guide Calderini). 
778.9 ROS 
 
Rositani, Niccolò - Zannier, Italo 
La fotografia : dall'immagine all'illecito nel diritto d'autore / Niccolò Rositani e Italo Zannier. - 
Milano : Skira, 2005. - 159 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm. 
770 ROS 
 
I trucchi fotografici : come si fanno. - Nuova ed. - Roma : Ciapanna, 1979. - 228 p. : ill. ; 22 cm. 
778.8 COM 

https://bibliometroge.sebina.it/opac/resource/manuale-completo-di-fotografia-dalla-tecnica-al-linguaggio-fotografico/GMP1204279
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